
1. KONTNI PLAN: 
 
Implementirane defaultne kontrole i postavke, koje se najčešće koriste u praksi (npr. 
kontrole da se prihodi ne mogu proknjiziti na dugovnu stranu, devizni žiro račun ne može se 
knjižiti u KM valuti, konta kupaca i dobavljača podešena pravilno za pravilan ispis IOS i 
zaključak godine...) 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

2. POSTAVKE U AK: 
 
U Administratorskoj konzoli, za sve module, predefinirane su postavke, kako se najčešće 
koriste u praxi, i koje obezbjeđuju najviše korisnih opcija, ali i optimalan rad i brzinu, bez 
suvišnih kontrola ali sa uključenim neophodnim. Cilj je smanjiti obim posla vezano za 
customizacije od strane partnera/usera, koje će i dalje naravno biti potrebne, radi 
prilagođavanja specifičnoj poslovnoj praksi. 

 
             

 
 



 
 
Na nivou empty baze sređen je referencijalni integritet te provedena inicijalna defragmentacija 
indexa (10% niža od inicijalne). Postavke zaokruživanja podešene na dvije decimale. 

 
 
Na bazi su isključene opcije kreiranja UNDO tabela, te iskljuceno logiranje na tpa_syslogevents 
(uočeno na pojedinim bazama da je ova opcija znala povećati ovu tabelu na 1GB, uz generalno 
usporenje performansi). 
 
Takođe odstranjene su neke od viška tabela iz baze, koje se ne koriste više. 
 
 
 
 
 
 



3. DORADA VRSTA DOKUMENATA  
 
U okviru šifranta vrsta dokumenata ubačene nove vrste dokumenata, neke od postojećih 
preimenovane, tako da sadrže one najčešće koje se koriste, uz pretpostavku postojanja 
veleprodaje i maloprodaje.  Oznake vrsta dokumenata dodijeljene su tako da lako 
omogućavaju ubacivanje novih, a da su sve grupisane na jednom mjestu.  
U slučaju velikog broja npr veleprodaja/skladišta (npr 20ak poslovnih jedinica) tu je opcija 
grupisanja VD u menijskoj strukturi.  
 

 

 
 
 



U finansijskom modulu predefinirane vrste dokumenata za: zaključak godine, vremenska 
razgraničenja te kredite: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



4. IZMJENA NAČINA OZNAČAVANJA KNJIGOVODSTVENIH VRSTA ARTIKALA 
 
Predefinirane su knjigovodstvene vrste artikala u skladu sa oznakama u kontnom planu. Na 
ovaj način knjig. vrsta artikla, kao pojam, biće mnogo razumljiviji i jednostavniji za korištenje, 
jer je u skladu sa važećim kontnim planom. Predefinirane su one najčešće korištene grupe. 
Napomena: knjig. vrsta ne određuje TAČAN konto na koji bi bio knjižen određen artikal, već 
samo pobliže određuje njegovu grupu.  Npr knjigovodstvena grupa 011 govori da je riječ  o 
patentima, licencama ili drugim pravima, ali konkretno nematerijalno sredstvo može se 
knjižiti na 0110, 0111, 0112 itd. 
Napomena: Troškovi i usluge označeni su sa šiframa TRO i USL. 
 

 
 
 

5. OSNOVNA KONTIRANJA NA VRSTAMA DOKUMENATA 
 
Na predefiniranim vrstama dokumenata izvršena su osnovna kontiranja, koja već u osnovnoj 
varijanti predviđaju veliki broj različitih situacija, npr. prodaju rezervnih dijelova, materijala, 
trgovačke robe, gotovih proizvoda, avanse po različitim kategorijama itd. 
 
NAPOMENA: Kontiranja su urađena za VP skladište koje se knjiži po NABAVNOJ cijeni 
(preporučena postavka) i za MP skladište koje se knjiži po MP cijeni. 



 
 

 

6. AKTIVIRANE NOVE KONTO KARTICE,  IZVJEŠTAJI OTVORENIH STAVKI I 
ZATVARANJE OS PO DATUMU 
 
U programu automatski dolaze novi izvještaji koji su vezani za novi način zaključivanja godine, 
bez potrebe da se naknadno aktiviraju. 

 

 



 
7. DORADA LX/LT BAZE: 

 
LT/LX baze doživjele su značajne promjene.  Promijenjeni su nazivi vrsta dokumenata, zbog 
lakšeg snalaženja  te ubačene su neke nove funkcionalnosti.  Postavljena je predefinirana LT 
shema boja, koja je prijatna za rad i ističe bitne unosne elemente. 
 

 
 

Ažurirani nazivi menija i dokumenata 

U verzijama programa LX/LT izmijenjeni su odn. pojednostavljeni nazivi menija i dokumenata. 

Izmjena naziva je namijenjena za jednostavnije i razumljivije korištenje sadržaja samo za 

korisnike verzije LX/LT. Raspored pozicija dokumenata u osnovi ostaju isti, osim za prenose 

između skladišta. Ostali sadržaji menija ostaju isti kao i do sada (Kadrovi, Radna površina Pomoć, 

Dodatno). 

Na slikama je prikazan sadržaj novih naziva menija in dokumenata u verziji LT. LX verzija svojim 

nazvima također se podudara sa prikazanim nazivima. Izmjene naziva (novi ili dopunjeni nazivi) 

so podcrtani odn. označeni zelenom bojom. 





 

 

Ažuriranje izbora sadržaja i pregleda dokumenata 

 

U zbirnim pregledima odn. različitim obračunima i evidencijama su sada dostupni za odabir vrste 

dokumenata sa ažuriranim nazivima. Nazivi u pregledima dokumenata su programski određeni, 

te se u verzijama LX/LT zadano prikazuju bez obzira na vrstu instalacije (stand-alone program, 

Gostovanje - hosting) 



 

Ažuriranje pojedinih programskih sadržaja 

 

U program su dodani i pojedini aktuelni poslovni sadržaji, koji se sada koriste i u verzijama LX/LT. 

Novi sadržaj pruža dodatne mogućnosti poslovanja sa kupcima, er pojedine korisničke prednosti. 

U modulu "Novac" su dostupni različiti ispisi IOS obrazaca, koji se kupcu šalju na kraju poslovne 

godine ili tokom godine (ispisi otvorenih stavki zbirno ili za pojedine kupce) 

 

Mogućnost određivanja autorizacija za pristup različitim korisnicima programa do posjedinih 

dokumenata, koja se nalazi na samim dokumentima (autorizacije za obrazac) 

 

 

 

Dodatna mogućnost unosa početnog stanja ili inventure, koje su dostupne i neposredno iz 

šifranta subjekata pojedinog izbranog skladišta (dodatne tipke za otvaranje dokumenta) 



 

Dodatna je mogućnost i otvaranje naloga početnog stanja: 

 

 

Napomena: 

Za bolju preglednost šifranata i sadržaja unosnih polja na dokumentima, izbačeni su pojedini 

sadržaji odn. funkcionalnosti, koji nisou namijenjeni za upotrebu u verzijama LX/LT. 

 



Predefinirani poslovni događaji: 

Predefinirani su najčešće korišteni poslovni događaji specifični za LT knjiženja i postavljena konta 

na statusima za knjiženje (ulaznih i izlaznih računa). 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. ŠIFRANTI U PLATAMA 
 
Popunjeni osnovni šifranti bitni za obračun plata.  
 
U Šifrant Opština unesene sve opštine Bosne i Hercegovine sa aktuelnim šiframa opština: 
 

 
 
 
 
U Šifrant Subjekata unesene sve opštine BiH. Na opštinama Federacije BiH izabrani su svi 
federalni doprinosi i porez na dohodak, sa odgovarajućim  uplatnim računima, nazivom 
Budžetske organizacije i aktulenim stopama za doprinose. Takođe, popunjeni su i kantonalni 
uplatni računi kao i stope doprinosa, na svih  deset kantona FBiH. Za sve opštine RS-a izabrani 
doprinosi i porez na dohodak, sa uplatnim računima, šifrom i nazivom Budžetske organizacije 
i unesene nove stope doprinosa koja su u primjeni  od 1.1.2010. godine. Sve ovo nabrojano 
za RS, takođe urađeno za Brčko Distrikt. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Šifrant  platnih naloga popunjen sa svim Vrstama prihoda koje se koriste za Redovan 
obračun plata prema  zakonodavstvu RS-a, BD  i FBiH. 
 

 
 
 
 
U Šifrant doprinosa uneseni doprinosi potrebni za obračun plate za Redovan rad. Postavke 
prilagođene važećim zakonodavstvima BiH. 
 

 
 

 
Šifrant poreza na dohodak prilagođen važećim stopama poreza na dohodak na nivou cijele 
BiH. 
 

 
 
 
 



Šifrant opšte olakšice prilagođen promjenama koje su se desile u zakonodavstvu RS-a  i 
Brčko Distrikta. 
 

 
 

 
 
U šifrantu vrsta zarada kreirane vrste zarada za zakonodavstvo FBiH – osnovni obračun 
(Bruto mjesečna plata, Topli obrok i Prevoz). Takođe, kreirane su vrste zarada za Autorski 
honorar i Ugovor o djelu. Na vrstama zarada su izabrana postavke  i unesene formule prema 
Pravilniku o porezu na dohodak koji je u primjeni od 1.1.2009. 
 

 
 

 
 
 
U šifrantu vrsta rada kreirane osnovne vrste rada, sa izabranim odgovarajućim doprinosima i 
porezom na dohodak. 
 

 



 
 

 
U  šifrant prosječnih plata, u svakom panelu zakonodavstva, uneseni aktuelni podaci za 
januar 2009.,2010. i 2011. godine za FBiH, RS i BD. 
 

 

 

9. POSTAVKE ZA ZEUS DASHBOARDE 

U okviru administratorske konzole, i to dijela koji se odnosi na ZEUS postavke, ubačena su 

sva konta koja su bitna za pravilan prikaz podataka na DASHBOARDima koji koriste konta. 

 

 


